

嘉兴解锁“银发经济”新体验

发布5条定制化银发旅游线路

本报讯(记者 王杭晨)6月17日,嘉兴“银发旅游线路发布·银乐购消费市集”活动在嘉兴老年大学举行,为老年人提供兼具文化内涵与休闲特色的旅游、消费体验。

“味德丰”展位,古法酱鹅、酱鸭等酱制品琳琅满目;“古聚斋”推出专为老年人定制的低糖八珍糕……在银乐购消费市集现场,众多优质商家带来了物美价廉的特色产品,吸引不少老年消费者下单。

“前来参展的都是嘉兴的产品,有些还能打八折,为我们提供了大便利。”嘉兴老年大学学员吴阿姨在市集上连下了好几单。

“市集成为连接服务与需求的暖心桥梁。”嘉兴市委老干部局相关负责人表示,除了特色产品,市集还精准锁定老年需求,推出定制旅游线路等服务,解锁老年文旅新体验,为银发族量身定制“诗与远方”。

活动现场发布5条定制化银发旅游线路,以“甜蜜共富、红色记忆、水乡寻踪、稻梦传承、



在银乐购消费市集现场,老年朋友选购产品。受访者供图

银发探企”为主题,融合乡村振兴、红色文化、非遗体验等元素,为老年群体打造兼具文化深度与适老关怀的研学之旅。

从烟雨朦胧的南湖到古韵悠长的水乡古镇,从生态宜人的田园风光到活力四射的现代新城,每一条线路都寄托着对美好生活的向往,让老年朋友们在探索中体会嘉兴历史文化、革命文化的独特魅

力,感受嘉兴统筹城乡发展的美丽蝶变。

“随着5条旅游线路正式上线,后续还将推出更多适老活动,通过与政府机构、社会组织、行业协会、优质企业紧密合作,持续深化文化惠民与产业联动,为老年朋友提供丰富多彩的文化生活和便捷优质的消费服务体验。”嘉兴市委老干部局相关负责人表示。

温州老干部志愿服务项目大比拼

16个项目脱颖而出

本报讯(通讯员 王欢欢)为深入推进“银领助力”争先工程,深化“我为共富强省赋能添彩”活动,近日,银耀瓯越·志愿同行——2025年温州市老干部志愿服务项目展示活动在温州老干部大学举行。

经过前期培育申报,共有16个老干部志愿服务项目脱颖而出,进入现场展示环节。项目内容涵盖助老扶老、社区治理、生态保护等多个领域,充分展现全市老干部“离岗不离党、退休不褪色”的政治本色和乐学善为、甘于奉献的志

愿精神。

在项目展示环节,各项目团队代表依次登台,围绕项目目标、实施过程、创新做法、取得成效及社会影响等方面进行路演陈述。每一个项目都凝结着老同志们智慧与汗水,传递着温暖与力量。

“志愿服务项目要力求小切口、大主题、高浓缩。”项目展示结束后,主评委高度评价了各项目的创新性、实效性和老干部们的饱满热情与专业素养,同时也给每个项目的培育提升给出专业指导。

这次活动采取分段式评审方式,现场评审并颁发了金奖项目6个、银奖项目5个、铜奖项目5个。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。本次展示活动生动诠释了老干部作为基层治理“压舱石”、文明风尚“传播者”、温州发展“正能量”的导向价值,这不仅是一次全市老干部志愿服务项目成果的集中检阅,也是一次经验的深度交流,为持续深化项目培育、推动全市老干部志愿服务常态化、品牌化发展注入了强劲动力。

萧山区

电力温情暖夕阳

本报讯(通讯员 夏洁)近日,国网杭州市萧山区供电公司湘湖供电所员工走进萧山吾爱吾老所前敬老院,开展以“保障安全用电、传递温暖关爱”为主题的志愿服务。他们帮助敬老院检查用电设备、线路、插座,并指导敬老院工作人员及时消除线路老化、超负荷使用等安全隐患,告知其如何正确操作与维护电气设备。

玉环市

筑牢海岛“健康堡垒”

本报讯(通讯员 李陆波)近日,台州玉环市鸡山乡卫生院的医务人员背着医疗设备,踏上了为期3天的入户体检征程,服务对象主要为行动不便的老年群体。

团队分工明确,有人调试B超探头,有人做心电图。面对听力下降的老人,他们写下注意事项;针对慢性病患者,他们细致记录用药并反复叮嘱饮食禁忌。这群基层医务工作者用脚步丈量责任,让医疗服务抵达海岛每一个角落。

衢州市

解锁“非遗”新玩法

本报讯(记者 汪驰超 龚莹莹 胡友财)眼下,潮玩产业在消费市场掀起热潮。在衢州市柯城区巾帼共富工坊服务中心,短短一个月内,“巧大姐”们已完成超10万件玩偶娃衣的编织订单。

吴争仙作为柯城手工编织技艺的第三代传承人,带领设计团队每日更新潮流款式,从国风纹样到动漫IP元素,不断突破传统编织边界,为百余名家庭主妇编织出在家就业机会。